

一切生命的诞生都是美好的，但这世上总有被天使亲吻过的孩子。他们天生就有唇部缺陷。好消息是唇腭裂治疗有着悠久的历史，唇腭裂治疗技术不断发展和成熟。

手术治疗只是唇腭裂治疗的一部分。事实上，唇腭裂的治疗是一系列的治疗，包括整形外科、耳鼻喉科、口腔科学、言语病理学、心理学等多学科干预。这种治疗一直持续到孩子进入青春期，家长面临着一个长期、不间断的治疗和管理过程，不应该急于“一劳永逸”地解决问题。

常规治疗程序

出生后2至4周进行初步诊断，并在手术前开始牙龈矫正。

大约三个月前，我做了唇裂和腭裂手术。

我在两岁左右的时候接受了腭裂矫正手术。

2.5岁左右每六个月开始言语治疗。

我在三岁左右接受了心理治疗。

我大约5岁时因口咽功能不全接受治疗。

从学龄前开始，适当进行唇裂和腭裂的两阶段矫正。

15岁以后就可以进行双颌手术。

唇裂修复要求包括：

1. 沟的解剖排列和修复。

重建第二眼轮匝肌的方向。

3. 重建鼻根、唇峰、唇珠。

4. 矫正鼻孔和鼻尖。

唇腭裂术后的注意事项：

1、唇腭裂手术后的患儿应鼓励进食流质食物，多喝水，提供充足的营养。通常，

口服药物在手术后服用，每天应服用3次。

2、术后第一周是伤口愈合的重要时期，要特别注意孩子的饮食、保暖、伤口清洁等，避免出现哭闹、感冒、发烧、腹泻等副作用。

3.唇腭裂手术后，必须用勺子或滴管给宝宝喂奶，不要用奶嘴或奶瓶吸吮，也不要使用吸管吸吮流质食物。

4.手术后，儿童不宜用手抓伤伤口、拉扯唇弓、或将手放入口中。如有必要，使用小夹板固定双上肢。

5、腭裂手术后12周开始稀半流质饮食，视恢复情况逐渐加量，68周后可正常进食，但须注意避免。硬食物造成的伤口损伤。

6.唇腭裂手术后，6至7天后拆线，并且必须对儿童进行麻醉。

7. 腭裂矫正后5至7天，从口腔内取出松散的切口填塞纱布。拆纱布后3小时内不要吃喝任何东西，术后早期不需要拆掉上颌缝线。

8.腭裂患者出院后仍应继续注意饮食，初期不要大声喊叫或用手指挖鼻子和嘴巴。2-3个月后即可开始发声训练。